

1.5万士兵已部署美墨边境

当地时间6月25日，墨西哥国防部长表示，墨西哥已在长达3145千米的美墨边境上部署了约1.5万名士兵，以阻止来自古巴以及中美洲诸国的移民偷渡美国。

据路透社25日消息，墨西哥国防部长路易斯·克雷森西奥·桑多瓦尔在和墨西哥总统恩里克·培尼亚·涅托的联合记者会上表示，墨西哥政府不可能将阻止非法移民的任务完全交由墨西哥国家移民局处理，因为后者无法处理如此多的移民，所以墨西哥才派出士兵协助移民局，“这也是美墨边界两边都在执行的战略。”墨西哥防长桑多瓦尔说道。

墨西哥防长桑多瓦尔指出，鉴于移民本身并未触犯墨西哥刑法，墨西哥军队仅会将其扣留，并移交给移民局处理。此外，墨西哥也在其南部与危地马拉和伯利兹的边境上增派了2000名士兵，支援原先驻于此地的4500名士兵阻拦非法移民。

墨西哥此前并未使用过军队来阻止未经登记的第三国公民经墨西哥进入美国，而此次墨西哥派出军队扣留非法移民，与美国总统川普的威胁不无关系。据路透社早先消息，川普曾多次表示，假使墨西哥不解决移民借道墨西哥偷渡美国的问题，美国将于6月10日对其输入美国的所有货物加征5%关税，并逐渐提高，直至10月1日提高到25%。

由于墨西哥80%的出口商品输往美国，假使被征税，那么墨西哥经济将受到巨大影响。据俄罗斯卫星通讯社25日报道，压力之下的墨西哥已于6月初与美国达成了一项协议，即墨西哥政府采取行动，在6月7日起的45天内，解决中美洲诸国非法移民借道墨西哥偷渡美国的问题。

据美国海关和边境保护局的数据，美方在2019财年内已于美墨边境上逮捕了59万3507名非法移民。

(信息来源：澎湃新闻)

印度六岁女童为移民惨死美国

头顶烈日，一名年仅6岁的印度女童古鲁普雷特·考尔随母亲非法入境美国后遭遇不测，将幼小的生命永远留在了亚利桑那州广袤的沙漠地带。这起惨案引发了国际媒体的广泛同情，不少权益组织迅速将矛头指向美国政府“缺乏人道”的边境政策；但也有舆论认为，这更应归咎于女童父母严重欠缺考虑的错误决定。

美国有线电视新闻网(CNN)25日报道称，本月中旬，一支来自印度的非法移民队伍在走私团伙的引领下穿越边境，抵达亚利桑那州边境小镇卢克维尔附近。这支全女性的团队总共5人，包括不幸殒命的考尔和她的母亲。一行人入境后试图向北徒步穿行沙漠、抵达更大的城镇，却很快发现这是一段异常艰辛的跋涉——当时白天的气温已经达到42摄氏度。

于是一行人决定分头行动，由考尔的母亲和另一名成年女子去找水源——没想到这竟是一场生离死别。12日上午，美国边境巡逻队沿脚印发现了“找水组”，得知一行人早已失散；又经过数小时的搜寻，巡逻队发现了考尔的尸体——在母亲离开后不久，她便死于严重的中暑。有媒体注意到，考尔进入沙漠时穿着黑色短袖衫和一条黑色裤子，这身行头实在太吸热了。

据边境巡逻队一名负责人表示，这支队伍的越境地点极其偏远，他形容：“在美国西南边境，简直找不到比她们走得更偏的队伍了。”从那里出发、北上，将进入广袤的沙漠无人区。也正是因为如此，这段交界地

带甚至未设隔离墙，只有不到一米高的金属围栏——主要是为了防范外来车辆进入。美国官方记录显示，从年初至今，这片“死亡地带”已经埋葬了70名非法移民，2018年多达127人在此丧生。

在非政府组织的协助下，考尔的父母24日首次发表公开声明，称这场赴美之旅是一家人被迫做出的“极度艰难抉择”，旨在为女儿寻求更好、更安全的生活。二人在声明中称，为人父母者不会将孩子的安危置之不顾，除非他们已是“走投无路”。考尔的父亲辛格2013年就已居住在美国，一家人已经6年未能团聚。此前，辛格已向纽约的移民法庭提交过庇护申请。

女童惨死事件使不少美国媒体惊讶地发现：在美国面对的非法移民群体中，南亚移民占据了相当的比重；而该人群此前几乎很少受到媒体关注。官方统计显示，近年在美国西南边境被捕的印度籍人士数量呈“稳步上升”趋势，2018年美国边境执法部门逮捕了近9000名印度非法入境者，比2017年增加了两倍多；2017至2018年，孟加拉国国籍的被捕人士从564人增至1198人。

事实上，美国很多社会机构此前都已经注意到了印度非法移民群体的扩大，但对其形成原因各界说法不一。路透社称，印度是个多民族、多宗教国家，社会矛盾构成复杂；有移民律师反映，寻求避难的印度籍人士要么是因为宗教信仰受到排斥或迫害，要么是因为跨越种姓的婚姻招来死亡威胁。

(信息来源：环球网)

法律信箱

申请移民的另一个途径

读者提问：

我们全家暑假从台湾来美国印第安纳州旅游探亲，对这里的感受很好。不但空气新鲜，交通良好，物价合理，住房便宜，最重要的是教育水平高，孩子不受升学压力，能够有一个健康快乐的童年，因此我们很想来美国长期定居。我们知道有投资移民的项目，可是金额数目太大，门槛太高，那些中介公司套路又多，实在不敢冒这么大的风险。请问有没有其他方式可以让我们在美国合法长期居留，让我们的孩子有一个良好的生活环境与健康的教育呢？



黄亦川律師

usalaw@gmail.com
317-289-7748

黄亦川律师回答：

美国有一种E-2签证，属于工作签证，全家可以长期留在美国生活工作，孩子可以接受公费教育，实质上与绿卡差别不大。如果你们的目的是在美国居留生活，而不一定要绿卡入籍，E-2是一个不错的选择。

首先要申请E-2，申请人必须来自E-2条约的签约国。目前中国还不属于签约国之一，可是台湾是签约国之一，台湾的居民可以合法申请E-2签证。E-2投资签证允许在美国有投资并且享有公司的经营权的人长期在美国工作居留。E-2签证需要定期延期，不过没有终止的年限，只要继续符合条件，居留时间可以无限延长，基本是与绿卡没有多大差异。

与正规投资移民不同的是，E-2签证的投资金额没有数目的规定，没有雇佣十名员工的要求，只需要是主要而且有分量的投资。象征性的投资当然是不会被核准的。不单单投资人可以申请E-2签证，投资人还可替相同国籍管理阶层员工申请E-2签证。

如果是成立新的公司，投资数目必须足够公司的创立与营运。具体的数目没有规定，视公司的性质而定。小餐馆投资数目的要求当然不同于大工厂，移民局会针对申请人不同的情况而做出决定。

另外一个E-2签证的优点是，它不排斥签证人有移民倾向。所以申请人在持有E-2签证期间，一旦有其他机会可以申请绿卡，可以在美国直接更改身份，转成绿卡居民。

读者如果只是想在美居留工作，将来还是要回去，E-2不失为一项投资金额数目相对低、风险小的途径。当然，申请起来不是那么容易，请有兴趣的读者务必咨询自己的律师与顾问，详细了解申请E-2签证的要求。

注：本法律信箱内容版权属于黄亦川律师，没有黄亦川律师本人的书面同意，不得以任何形式转载或翻印。本法律移民专栏信箱中提供的只是一般性信息，不同于律师针对特定客户的具体案件咨询所提供的详细法律意见。读者如有法律案件需要处理，请务必咨询本人居住地的专业律师。本专栏作者黄亦川律师为印第安那州执照律师，与读者之间没有任何律师与客户的代理关系。

This column is provided for informative purposes only and is not intended as legal advice you should act on without consulting independent legal counsel. All material posted on this column does not establish an attorney-client relationship.